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Μητροπολίτης Φθιώτιδος: «Να ακολουθήσουμε 
τον Χριστό παντού έως τέλους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην πολυπληθή Ενορία της Αγίας Παρασκευής Ν. Άμπλιανης 
στη νότια Λαμία ιερούργησε σήμερα Κυριακή των Βαΐων ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών σε 
απευθείας μετάδοση από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ τα Ιερά Αναλόγια διηκόνησαν χοροί μαθητών 
του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό 
τον Πρωτοψάλτη του Ναού και Καθηγητή του Ωδείου κ. 
Ανάργυρο Βλάχο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, μεταξύ 
άλλων, ανέφερε:
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«Ο Κύριος εισέρχεται σήμερα προκειμένου να εκπληρώσει την αποστολή Του και η 
αποστολή του Χριστού στην ιστορία είναι η σωτηρία του κόσμου, είναι η θυσία, η 
απόλυτη θυσία από την απόλυτη αγάπη την οποία τρέφει ο ίδιος ο Θεός για τον 
άνθρωπο και αυτή η αγάπη και αυτή η θυσία θα οδηγήσει τον Χριστό στο Γολγοθά, 
θα οδηγήσει το Χριστό στο Σταυρό, θα οδηγήσει τον Χριστό στον Άδη, αλλά εκεί 
μέσα στον Άδη θα νικηθεί ο θάνατος, θα καταποθεί ο θάνατος από τη νίκη της 
ζωής και θα ανατείλει η καινή κτίσις, η ανέσπερη ημέρα, η δυνατότητα μίας νέας 
ζωής, ενός νέου τρόπου υπάρξεως.

Μας καλεί η Αγία μας Εκκλησία με πάρα πολλούς ύμνους σήμερα, αλλά ακόμα και 
με αισθητά σύμβολα, με τα βάγια, με τους φοίνικες, με τους κλάδους της φύσης 
που με το χρώμα το πράσινο κομίζουν την ελπίδα, κομίζουν τη δημιουργία, 
κομίζουν τον πόθο για μία αναδημιουργία, γιατί ακριβώς η Ανάσταση του Χριστού 
δημιουργεί ξανά τον κόσμο, επαναφέρει το αρχαίο κάλλος, το προπτωτικό κάλλος, 
ξαναφέρνει τον κόσμο στην πρώτη του ομορφιά, αυτή την ομορφιά την οποία 
αμαύρωσε ο άνθρωπος, ο Αδάμ και η Εύα με την κατάχρηση της ελευθερίας. 
Έρχεται η απόλυτη παράδοση της ελευθερίας στην αγάπη των ανθρώπων να φέρει 
την αποκατάσταση και της ομορφιάς μέσα στον κόσμο γι’ αυτό ο Απόστολος 
Παύλος σήμερα στο απόσπασμα το οποίο ακούσαμε στην επιστολή του Προς τους 
Φιλιππησίους μας καλεί να είμαστε χαρούμενοι.

«Αδελφοί χαίρετε» και το επαναλαμβάνει «και πάλιν ερώ χαίρετε». Το επιεικές 
υμών γνωσθήτω πάσιν ανθρώποις. ο Κύριος εγγύς».
Να ποια είναι τα βάγια! Να ποιοι είναι οι κλάδοι! Δεν είναι μόνο τα στοιχεία της 
φύσης που θα κρατήσουμε στα χέρια μας αλλά τα βάγια και οι κλάδοι και οι 
φοίνικες και τα σύμβολα της νίκης είναι η χαρά την οποία πρέπει να νιώσουμε, 
γιατί ερχόμενος ο Κύριος προς το εκούσιο Πάθος έρχεται για να σώσει τον 
άνθρωπο, έρχεται για να λυτρώσει τον άνθρωπο, έρχεται για να απελευθερώσει 
τον άνθρωπο. Την λύτρωση φέρνει ο Χριστός με τον ερχομό Του μέσα στον κόσμο.

«Ο Κύριος εγγύς». Ο Κύριος έρχεται. Ο Ευαγγελιστής Ιωάννης στην Αποκάλυψη το 
αναφέρει τόσο όμορφα. Έρχεται ταχύ. Έρχεται γρήγορα. Έρχεται ο Χριστός πολύ 
γρήγορα στη ζωή μας. Είναι δίπλα μας, χτυπάει την πόρτα, κρούει τη θύρα της 
καρδιάς μας και εμείς καλούμεθα να ανταποκριθούμε.

Πώς λοιπόν θα ανταποκριθούμε; Ποια είναι τα βάγια και οι κλάδοι;

Η χαρά το πρώτο και το δεύτερο που αναφέρει ο Απόστολος Παύλος η προσευχή 
και η δέηση και το τρίτο και σημαντικότερο η επιείκεια.
Τα βάϊα και οι κλάδοι των φοινίκων δεν είναι σύμβολα εξουσίας δύναμης, 



εκδίκησης, οργής, αλλά είναι σύμβολα ειρήνης, επιείκειας και καταλλαγής. Ο 
Χριστός θα έρθει στη ζωή μας όχι για να μας δώσει μα ισχύ και κυριαρχία 
προκειμένου να εξουσιάσουμε τους άλλους αλλά ο Χριστός έρχεται στη ζωή μας 
πραύς και γλυκύς. Έρχεται ο Χριστός στη ζωή μας ταπεινός και σεμνός, έρχεται 
στη ζωή μας για να φέρει την επιείκεια στη ζωή μας. Αν πραγματικά ο Χριστός 
βρει τόπο μέσα στην καρδιά μας, αυτό θα φανερωθεί από το γεγονός ότι και η 
καρδιά μας θα πάψει να είναι σκληρή, θα πάψει να είναι τραχεία, θα πάψει να είναι 
πέτρινη, λίθινη, θα πάψει να είναι αδιάλλακτη, αλλά θα γεμίσει επιείκεια, 
κατανόηση, ενσυναίσθηση, καλοσύνη, αποδοχή, αγάπη για τον άλλον άνθρωπο.

Η Μεγάλη Εβδομάδα είναι μία τέτοια πρόκληση. Όλα τα Μυστήρια και τα γεγονότα 
τα οποία θα ζήσουμε, τα οποία έχουν μία φοβερή δραματουργία, λεπτό προς λεπτό, 
βήμα βήμα ώστε να ακολουθήσουμε το Χριστό την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα. 
Όλα αυτά τα γεγονότα, αν γίνουν γεγονότα όχι ψυχολογικά, όχι συναισθηματικά, 
όχι φολκλορικά, όχι εξωτερικά άλλα γεγονότα βαθύτατα υπαρξιακά αυτό που θα 
γεννήσουν μέσα μας είναι μία καταλλαγή και μία κατάπαυση. Μία ησυχία.

«Μη μεριμνάτε» λέει ο Απόστολος Παύλος στους Φιλιππησίους «αλλά 
προσκολληθείτε στην προσευχή και στη δέηση και στην ευχαριστία και αφήστε την 
καρδιά σας να αφοσιωθεί σε όσα είναι αγνά» θα μας πει, «σε όσα είναι σεμνά, σε 
όσα είναι αληθή, σε όσα είναι εύφημα». Αλλάζει και μεταμορφώνεται ο άνθρωπος, 
όταν ακολουθεί τον Χριστό και δεν τον εγκαταλείπει. Αυτοί που τον εγκατέλειψαν 
κατέληξαν να γίνουν σταυρωτές, να γίνουν φονιάδες, κατέληξαν να γίνουν 
αυτόχειρες όχι μόνο ο Ιούδας με την αυτοχειρία του αλλά και όλος αυτός ο λαός, ο 
οποίος είχε το θράσος και την αλλοφροσύνη όχι μόνο να ζητήσει τη σταύρωση 
Του, αλλά να ζητήσει και το αίμα Του να πέσει πάνω στο αίμα του λαού και των 
επερχομένων γενεών και πράγματι βλέπουμε σήμερα πολύ έντονα πως αυτός ο 
λαός που σταύρωσε τον Χριστό βυθίζεται στο αίμα και σήμερα και βυθίζει στο 
αίμα και άλλους λαούς.

Μη μείνουμε λοιπόν σαν αυτούς που απλώς επιφανειακά τον υποδέχθηκαν κατά την 
θριαμβευτική είσοδό Του στα Ιεροσόλυμα, αλλά να ακολουθήσουμε τον Χριστό 
παντού έως τέλους. Να μείνουμε παντού με το Χριστό. Αυτή είναι η Μεγάλη 
Εβδομάδα, αυτό είναι το αληθινό Πάσχα: Να μεταβεί κανείς και να περάσει από 
έναν κόσμο εγωιστικό, σε έναν κόσμο αγαπητικό. Να μεταβεί κανείς από μία 
κατάσταση ατομοκρατίας σε μία κατάσταση κοινωνίας, μοιρασιάς, αγάπης, σε μία 
αδελφοσύνη, σε μία πραγματική και καθολική επιείκεια και κατανόηση προς όλους 
και προς όλα, από όλους και για όλα».
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Ο Προϊστάμενος του Ναού και Διευθυντής του Γραφείου Γάμων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πρωτοπρεσβύτερος π. Αθανάσιος Κυρίτσης, εκ μέρους και του 
συνεφημερίου του Πρωτ. π. Αθανασίου Σκαρμούτσου, του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου, όλων των συνεργατών του Ναού και του πληρώματος της Ενορίας 
ευχαρίστησε υιικώς τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, που για μία ακόμη φορά, η 
παρουσία του και η πατρική του στοργή και μέριμνα ευλόγησε την Ενορία και 
μάλιστα η ευλογία αυτή αποτέλεσε το καλύτερο πνευματικό εφόδιο για την Αγία 
και Μεγάλη Εβδομάδα και την Λαμπροφόρο Ανάσταση του Χριστού και ευχήθηκε 
καλή δύναμη και καλή Ανάσταση.

Ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε ιδιαιτέρως τα παιδιά που διακονούν στο Ιερό Βήμα, 
αλλά και όλα τα παιδιά των Κατηχητικών της Ενορίας, προσφέροντάς τους μαζί με 
την Αρχιερατική και πατρική του ευχή, γλυκίσματα και πλούσια δώρα, ενώ 
ανακοίνωσε ότι το προσεχές διάστημα μία εκ των επικειμένων χειροτονιών θα την 
τελέσει στο Ναό της Αγίας Παρασκευής και συγκεκριμένα την Κυριακή 24 Μαΐου 
2026.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν, ο Δήμαρχος 
Λαμιέων κ. Πανουργιάς Παπαϊωάννου με Αντιδημάρχους και μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και 
συλλόγων του τόπου.

Στο πλαίσιο της σημερινής εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών επισκέφτηκε για μία ακόμη φορά το «Σπίτι της Αγάπης», το 
Ορφανοτροφείο Θηλέων, για να ευχηθεί πατρικά και αγαπητικά στην εορτάζουσα 
αφιερωμένη διακόνισσα του έργου, ταπεινή γερόντισσα κ. Βαΐα Κόκκαλη.


